



广东东莞长安镇无牌无证幼儿园泛滥 严重扰乱学前教育秩序



华夏早报讯(灯塔新闻记者 张邦毛)近日,有多名广东东莞市民向华夏早报-灯塔新闻举报,称东莞市长安镇存在多家无牌无证幼儿园,这些幼儿园租用民房,采取发广告或朋友介绍等方式招生,极大地冲击了正规幼儿园的经营,严重扰乱了当地幼儿教育市场。

举报人透露,东莞市长安镇厦边社区是无牌无证幼儿园的泛滥区。记者来到位于厦边社区沙边正路十巷一家没有名字的幼儿园,该幼儿园铁门紧锁,一名年轻妇女带着两个小孩,倚靠在大门对面的房屋墙边玩手机。

该女士称,自己在这里送孩子上幼儿园,因为还未到上班时间,幼儿园还没开门。记者了解到,这位女士有两个孩子在这家幼儿园上学,每月学费500元每人。

大约十分钟后,幼儿园的大门开了,一名着黑色裙子的年轻女性走出门口,将两个小孩接进房间。该幼儿园就在一楼,楼前的小院子里有滑梯、小塑料马等玩

具,设施很简陋。该幼儿园家长向记者透露,他们也知道幼儿园无牌无证,“但是对于我们这些外来工来说,价格是最有优势的。”

记者随后以家长名义对厦边社区金种子幼儿园进行了暗访。金种子幼儿园杨姓园长称,三岁以下的小孩每个月学费550元,三岁以上的每个月学费500元。而这家幼儿园,也是无牌无证的幼儿园。

记者暗访时,大风车幼儿园工作人员毫不避讳地就承认自己幼儿园无牌无证。大风车幼儿园位于厦边社区沙边村、东尚百货旁边,是周边最大的幼儿园,面积有一千多平米。

对于记者咨询幼儿园无牌无证万一被查了怎么办,大风车幼儿园王姓工作人员称,“一般很少查,一旦教育部门来查了,就关门,退还学生学费,等风声过后再继续开学。”王姓工作人员还透露,大风车幼儿园从2007年开办到现在,只被查过一次。记者问及是不是上面有关系,王姓工

作人员则笑着回答称,“这个不能说!”

而当地一家名为红太阳的幼儿园园长在记者暗访中透露,目前长安镇有很多无牌无证的幼儿园,仅厦边社区就有30家之多,“他们都是租了民房,招几个老师,在民房的一楼、二楼或三楼开办幼儿园。”

记者调查发现,长安镇很多幼儿园不仅无牌无证,还存在不少安全隐患。该镇一家位于四楼的幼儿园,没有电梯,都是从楼梯上下,很难保证小孩的出行安全。而另一家无牌无证的幼儿园则需要从一个不到两米宽的小巷子进去,位于民房三楼,一旦有火情,小孩逃生的机会非常小。

华夏早报-灯塔新闻了解到,这些无牌无证幼儿园都是偷偷开办的,没有在教育部门合法注册,也没有通过任何政府部门审批同意。

“租一套民房就办起了幼儿园,室内没有消防设施,也没有严格的管理措施和规范行为。食品安全也得不到保障,小孩饮用了不

卫生食品而导致的身体不适的事情时有发生。有的幼儿园还违反幼儿教育大纲,小孩一入园就教他们写字,严重影响幼儿教育秩序。”当地一公办幼儿园教师告诉记者。

对于长安镇无牌无证幼儿园泛滥的原因,上述公办幼儿园教师认为,一是无牌无证幼儿园成本低,收费少。为了省钱,有些外来人员专找这样的幼儿园让子女去上学;二是长安镇教育管理部门的监管不到位和查处的力度不够。

记者就此事联系上东莞市长安镇教育中心,该中心安全股的伍姓工作人员介绍,长安镇目前有民办合法幼儿园70多所,公办幼儿园4所,集体(社区举办)幼儿园6所。对于长安镇无牌无证幼儿园的情况,该伍姓工作人员称,具体情况并不清楚。

华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事,发回最新报道。

科普快车进社区 居民“家门口”体验科学魅力

华夏早报广东东莞讯(记者 张邦毛)日前,由广东省东莞市科协指导,茶山镇茶山圩社区、茶山镇招商创新局和茶山镇科协联合主办的2019年茶山镇科普日活动在茶山圩社区举办,为社区居民送上了一道集科学性、知识性、趣味性、参与性为一体的“科普套餐”。

启动仪式上,科普工作人员以魔术表演的形式,讲解固体二氧化碳、伯努利原理以及如何进行分类,顿时激发了社区居民,特别是小朋友对科学的兴趣。除了科普秀表演外,科普日活动还设置了VR智慧党建、科普嘉年华、编程机器人、家庭急救培训、护眼主题科普讲座、眼科义诊等活动体验点。市民黄女士表示,科普快车进社区,真让我们挺方便地看到眼科的科普知识,并进行VR体验,“以前没有体验过,尤其是小孩对机器人很感兴趣。”

市民袁女士说,这些活动让小朋友接触到不少科普知识,比自己在家教更好,且教育得更加专业。

现场一位小朋友高兴地说,今天在这里学到了很多知识,有垃圾分类、科学小实验、消防知识和演习,还玩了很多有趣的小游戏,最后还拼装了飞机模型。

记者获悉,2010年,茶山圩社区被认定为东莞市第四批科普社区。社区设有科普活动室、心理健康咨询室,拥有各类科普类图书1500余册,每年定期开展内容丰富的科普活动,形成了讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

东莞市茶山镇茶山圩社区党工委委员李媛表示,作为科普社区,社区日常都会开展一些科普活动,包括垃圾分类、节约用水用电、中老年健康保健知识等一系列宣讲活动,增强居民的科普意识,丰富居民知识储备,也让小朋友增长见识。

据悉,茶山镇还将与东莞市科普中心展开合作,将科普宣传活动带进村(社区)、校园、企业等场所,让群众在活动中开阔科学眼界、在体验活动中学习科学知识,为更多群体搭建“零距离”接触高科技的平台。

东莞市科普中心策划部部长利明浩表示,现已确定在10月份还会有一场活动在茶山镇茶山圩社区举办,同时在9月底、10月中旬也会有活动在茶山镇中心小学举行。届时,将会根据每一场活动的受众不同,组合不同的活动和体验项目,让市民、学生、企业员工等更好地体验活动项目。

受台风“塔巴”影响 浙江台州沿海客运航线全部停航

受冷空气和今年第17号台风“塔巴”共同影响,未来三天,浙江沿海海面 and 东海海域持续大风,浙江启动海上防台风Ⅳ级应急响应。台州海事局已于20日8时30分发布四级防台警报。

据中央气象台消息,今年第17号台风“塔巴”(强热带风暴)20日14时位于距离日本冲绳县那霸市偏

南方向约350公里,最大风力10级,25米/秒(约90公里/小时),中心气压985hPa,将以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动,强度逐渐增强。

受到“塔巴”和冷空气共同影响,预计20日白天浙江台州近岸海域将出现2.0-3.0米的中到大浪,夜里将增大到3.0-4.0米的大到巨浪。

截至20日下午,台州停航客渡运航线16条,停航客渡船27艘;沿海客运航线已全部停航;上敖一蛇蟠、花街一西岑、西洋一马头山、新亭头至西四条内河客渡运航线仍在营运。

当日,浙江沿海渔船纷纷回港避风。在台州玉环坎门中心渔港的码头上,渔民们忙着修补拖网,加固缆绳,防止渔船因大浪发生

碰撞。

受大风影响,浙江舟山桃花至六横等多个岛际航线20日停航,东极岛的航班20日只出不进,21日将全线停航。温州平阳、瑞安两地前往南麂岛的航班全面停航。

海事部门将加强对港口、航道和锚地船舶的巡航检查,掌握辖区船舶动态。